



## 新产业发展公司 筑牢雨季“三防”堤坝

汾西矿业讯 汛期到来之际,为进一步提升防灾抗灾能力,新产业发展公司早部署、早准备、早动手,制定下发雨季“三防”实施方案,全力做好应急响应准备工作,确保公司安全度汛。

该公司成立雨季“三防”应急救援领导小组,负责雨季“三防”总体工作安排,制定雨季“三防”应急救援预案和应急响应防范措施。相关部门加强对防汛工作的检查,及时掌握防汛工作的开展情况,督促各基层公司(厂)成立应急救援队伍,积极组织人员进行雨季“三防”应急演练和应急救援知识的学习,强化干部职工安全防范意识,做到召之即来、来之能战、战之能胜。为做好汛期应急值班值守工作,该公司明确了当日生产值班领导实行24小时值班制,切实履行防汛

应急值守相关工作职责。

该公司设置专用库房,备足备齐防汛抢险物资和器材,并责成专人对防汛物资进行全面排查盘点、查漏补缺,确保防汛物资储备充分到位。对所管辖区域的供电线路、变配电所、人员密集场所、危房区等场所进行安全检查,发现安全隐患并及时整改,做到立行立改。开展电气设备预防性试验、防雷电接地测试和检修,保证防雷设施安全有效运行。

各基层公司(厂)及时对所辖区域的排水沟、河道、桥梁、防洪沟进行清理维护,确保防洪设施畅通无阻,保障其抗洪能力。密切关注雷电、降雨、大风等天气情况,必要时立即停产撤人,启动应急救援预案,保障职工生命财产安全。(孙颖)

## 营运分公司 撑起汛期安全伞

汾西矿业讯 进入二季度,营运分公司围绕重点盯关键,紧抓要害除隐患,把风险想在先、预案做在前、工作干在前,做到未雨绸缪、有备无患,全力做好雨季“三防”各项工作。

### 强化宣传教育 增强防汛意识

该公司聚焦宣传教育、思想引导,通过召开专题会议动员全体干部职工做好自我防范、自主保安和现场巡查,切实提高抢险队伍的业务知识水平和整体协作能力。该公司利用内部微信公众平台、LED显示屏、宣传栏等载体,广泛宣传普及防汛知识,教育引导干部职工提高防汛认识。通过召开专题会议、观看事故灾害警示教育片、悬挂安全宣传标语,营造雨季“三防”的浓厚氛围。该公司调度指挥中心通过微信工作群实时发布汛情和注意事项,持续强化雷暴天气下的作业安全和人身安全防护,全力确保雨天运输安全畅通。

### 强化隐患排查 抓牢现场安全

该公司大力开展雨季“三防”拉网式排

查,对铁路沿线、库房、避雷设施及供电线路、雨水排放系统等重点环节进行全面检查,确保雨季安全度汛。组织人员将管辖区域内排水沟、雨水井内的树叶等杂物清理干净,确保雨水管路畅通。定时定点对铁路沿线围墙、各区段主要排水管路进行巡查,对发现的各类问题及时上报,全力筑牢防汛“安全堤”。

### 强化应急管理 做到有备无患

该公司各车间、站段提前做好应急准备,储备了防洪沙袋、铁锹、胶鞋、雨衣等防汛应急物资,全面应对汛期到来。该公司组织人员定期检测电器设备安全运行状况,在关键部位预置防洪沙袋等防汛物资,建立台账,做到防汛物资统一保管,专管专用。同时,该公司结合实际,修订完善各类方案预案,强化应急响应联动,细化险情应急处置、突发事件救援等具体措施,做到闻令而动、闻险而行。

(耿婕 李雪)



## 强化设备养护 保障安全生产

为进一步强化设备管理,加大设备养护力度,水峪煤业要求每一名职工严格做到会操作、会保养、会精修、会排查,保证每台设备以最佳状态运行,提高使用率和完好率。同时安排专人对机电设备进行巡查、检修、维护,做到检修一处、验收一处,对完成项目进行试运行,保证检修质量,确保设备安全运行无事故。图为该公司机修加工队职工正在对设备进行拆解保养。李超 赵朋东 摄影报道



## 超前防范 打好安全主动战

高阳煤矿对自救器佩戴使用情况进行常态化抽查,对配备自救器不能正常使用、没有配备自救器入井作业、不能在30秒内正确佩戴使用自救器的作业人员,一律责令停止作业、重新培训。李晓琼 摄影报道



## 以演促练 以练筑防

近日,正晖公司正佳煤业开展了顶板事故应急救援演练,通过演练提升了矿井妥善处置突发事件的应急能力,为安全生产打下了坚实基础。李志超 摄影报道

## 四通煤业开展雨季“三防”应急演练

汾西矿业讯 为认真贯彻落实汾西矿业防汛工作安排部署,做好雨季“三防”工作,临汾公司四通煤业组织开展了雨季“三防”应急演练。

演练于11时开始,模拟了突降暴雨,副斜井有洪水灌入井下的可能,洗煤厂车间有被洪水冲击的危险。发现情况后,值班调度员迅速向值班领导汇报,随即启动了《雨季“三防”应急预案》。调度值班人员立即按照预案开展抢险救援工

作,应急救援小组迅速开展工作,各应急部门、队伍人员之间积极协调配合,井下人员全部在预定时间内撤离至地面安全区域。一个小时后,指挥部根据井上、下抢险救援组的汇报情况、排水情况及隐患治理情况,下达了演练结束命令,并对收集到的各种演练信息进行了全面总结,确保矿区在实际灾害发生时能够迅速、有效地应对。(李明 裴强)

## 旧貌换新颜 我们在行动

### ——柳湾煤矿打造“5S”标准化车间

汾西矿业讯 “强化机电管理、保障安全生产”,走进柳湾煤矿下机电队,迎面而来的醒目标语让人眼前一亮,干净整洁畅通的通道,设备、材料的分类摆放无一不让人感到心情舒畅。

连日来,柳湾煤矿积极行动,将文明生产作为安全管理的主抓手,以打造文明生产标准化车间为手段,全力消除安全隐患,从根本上改善职工现场作业环境。

为了不影响日常工作任务,该矿组织党员干部职工利用碎片化时间,对各车间进行了全面整顿,每天一个小目标,每次一个小攻关,每人一个小责任。下机电队过道两侧常年积攒的杂物被彻底清理,保证了通道畅通;特种设备经

过了仔细检查和保养,设备状态良好;办公区域的文件和物品进行了重新规整,办公环境井井有条;车间墙面也重新进行了粉刷,车间焕然一新。

“隐患在整洁的作业环境中是藏不住的,只有作业环境整洁了,安全才能有保障。”下机电队队长李文光告诉记者。

为求文明生产长效保持,下机电队划分“5S”管理卫生区,做到设备卫生落实到个人,片区卫生落实到小组,将责任落实到了人头、落实到了岗位。同时对责任落实进行考核,将文明生产与绩效挂钩,进一步促进了文明生产的长效性,真正将“5S”管理融入安全生产中。(王孝冬 侯晓强)